



Издается  
с 1930 года

# Армизонский

# Вестник

С Новым  
годом!



Пятница, 5 января 2018 года

№ 1 (9552)

Выходит 1 раз в неделю

В розницу цена свободная

7 ЯНВАРЯ -  
РОЖДЕСТВО  
ХРИСТОВО

## Уважаемые земляки!

Поздравляю всех православных христиан со светлым Рождеством Христовым!

В течение многих веков этот праздник служит духовным и нравственным ориентиром для нашего общества. В наш быстрое время очень важно помнить о самых главных ценностях: сострадании, любви, уважении. Диалог и понимание, сохранение мира и согласия между людьми остаются залогом поступательного развития нашей страны и региона, уверенности в будущем всех граждан России.

Неоценимы забота Русской православной церкви и всех православных верующих о тех, кто нуждается в помощи и поддержке, содействие укреплению института семьи, воспитанию подрастающего поколения, участие в решении насущных социальных проблем.

Рождественские торжества пробуждают светлые чувства в наших сердцах, дарят ощущение мира и гармонии, дают уверенность, что каждый из нас может менять мир вокруг к лучшему. Давайте будем созидать и делать добро, наполнять каждый наш день душевной теплотой!

Желаю всем жителям Тюменской области крепкого здоровья, счастья, мира и взаимопонимания!

**В.В. ЯКУШЕВ**, губернатор  
Тюменской области

## Стартовал фотоконкурс "Мой детский сад"

Оргкомитет VII Международной конференции "Воспитание и обучение детей младшего возраста" (ЕССЕ 2018) приглашает принять участие в фотоконкурсе "Мой детский сад".

Он учрежден, чтобы еще раз напомнить о важности работы воспитателя для органичного развития детей, для их успешного будущего. Воспитатель – это призвание, это непростая работа, которая влияет на все общество в целом.

Для участия необходимо предоставить фото, на которых запечатлен педагог за работой в детском саду: занятие в группе, активные игры на улице, совместное чтение и другое.

10 работ победителей будут награждены дипломами, подпиской на журнал "Современное дошкольное образование" и представлены 17-19 мая 2018 года в холле МГУ им. М.В. Ломоносова во время проведения Международной конференции "Воспитание и обучение детей младшего возраста".

"Тюменская линия"

## И в наших силах выбрать верный путь!



В воскресенье, 24 декабря, в райцентре состоялся настоящий новогодний карнавал сказочных персонажей с танцами, песнями, шутками... Зрителям, наверняка, запомнилась одна из самых оригинальных творческих презентаций валенка команды Армизонской больницы...

В этот замечательный вечер звучали поздравления, добрые и светлые пожелания, чтобы в 2018 году сбылись самые невероятные мечты... Каждый из нас и сам способен выбрать верный путь, не надеясь на чудо... Например, принять правильное решение на выборах Президента России в марте, от которого будет зависеть благополучие страны, а значит — всех её жителей...

Фото Ларисы ЛАПУХИНОЙ

» 2

ГОРИЗОНТЫ  
КУЛЬТУРЫ

## Первые в области

Что такое культурно-досуговое учреждение? Наверное, не каждый может ответить на такой вопрос. Но точно все знают и бывали в Доме культуры или библиотеке. Почти каждый житель нашего района посещал яркие мероприятия, организованные «Центром культуры Армизонского района», читал книги или журналы, обратившись в библиотеку села.

В 2017 году среди 43 муниципальных образований проводилась независимая оценка качества оказания услуг в культурно-досуговых учреждениях.

В Дом культуры или библиотеку приходили самые простые люди. Они оценивали все: как их встретили, как разговаривали, что предложили и т.д. Мы не можем сказать, кто это был, но отметим, что культуру нашего, Армизонского, района оценили очень высоко.

14 декабря 2017 года на совещании по вопросам развития библиотечной деятельности, которое проходило в Областной библиотеке им. Д.И. Менделеева, проходило награждение победителей по итогам независимой оценки качества оказания услуг. Коллективу Муниципального автономного учреждения культуры «Центр культуры Армизонского района» в лице директора Горлаченко Светланы Ивановны вручили Благодарственное письмо департамента культуры Тюменской области за первое место в рейтинге культурно-досуговых учреждений по итогам проведения независимой оценки качества оказания услуг в 2017 году.

Хочется пожелать коллективу «Центра культуры Армизонского района» оставаться всегда на высоком уровне, новых идей и терпения в их нелегкой работе – дарить праздник людям!

**И.А. АНИСИМОВА**,  
директор Армизонской  
централизованной  
библиотечной системы

## И вновь на первом месте!

Что такое библиотека? Это там, где выдают книги... Ведь именно это в первую очередь приходит в голову? Но в Армизонском районе в библиотеке ещё проводят и различные мероприятия, участвуют в конкурсах и, конечно, побеждают.

Не так давно - 21 декабря, в г. Ялуторовске, в рамках Областного исторического форума «Россия и Суворов», посвященного Дню воинской славы - «Взятие турецкой крепости Измаил российскими войсками под командованием А.В.Суворова 24 декабря 1790 года», состоялся конкурс проектов. Армизонская центральная районная библиотека подала заявку с проектом «Тяжело в учении – легко в бою» (руководитель директор ЦБС И.А. Анисимова). Номинация - «Личность А.В.Суворова в современном патриотическом воспитании». И по итогам получила Диплом за первое место!

Хочется пожелать этому замечательному коллективу новых творческих успехов и побед! Молодцы!

СОБ. ИНФ.

## В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

### АПК: в Новый год – с новыми правилами

Какие глобальные изменения грядут с 1 января 2018 года в сфере развития агропромышленного комплекса? Что ожидает руководителей крестьянско-фермерских хозяйств в плане субсидирования и прочих мерах государственной поддержки? Об этом шла речь на заседании в районной администрации, куда были приглашены сельхозпроизводители, а также индивидуальные предприниматели сферы торговли. Советование провёл первый заместитель главы Армизонского района А.Е. Филиппов.

Участники встречи узнали много интересной и полезной информации. Все формы финансовой поддержки остаются прежними, вот только условия отчётности – ужесточаются. Если раньше субсидия предоставлялась на основании документов о приобретении – допустим, ГСМ, то с 2018 года возмещение части расходов будет производиться строго по факту достоверности реальных затрат.

- Каждый рубль будет проверяться на целевое использование! – подчеркнул А.Е. Филиппов.

Также в ходе совещания обсуждались вопросы краткосрочного и инвестиционного кредитования в рамках всевозможных действующих программ, которые сохранили жизнеспособность.

Широкое обсуждение среди присутствующих вызвала тема, касающаяся оформления участков земель сельскохозяйственного назначения.

- Да - затратно, хлопотно... - согласился Алексей Емельянович, - но ведь эту процедуру можно проводить постепенно, поэтапно, «погектарно»...

Также в качестве рекомендаций прозвучали варианты решения проблем с пайщиками долей, ведь с некоторыми из них у глав крестьянских хозяйств возникает недопонимание...

По окончании встречи приглашённые смогли задать чиновникам интересующие вопросы и получить развёрнутые ответы.

Подытоживая, можно сказать, что все мероприятия, направленные на поддержку малого и среднего бизнеса, осуществляются и будут продолжены.

Подробная информация опубликована на сайте администрации Армизонского муниципального района.

Ольга АНДРИЕНКО

### Главное - борьба с коррупцией

В четверг, 21 декабря, под председательством главы района Е.М. Золотухина, прошло заседание Совета по противодействию коррупции, на котором присутствовали специалисты администрации района, отдела образования, Комплексного центра социальной защиты населения, представители здравоохранения, правоохранительных органов и прокуратуры, а также главы сельских поселений...

Ведущий специалист администрации района В.Н. Швецов доложил о правоприменительной практике по результатам вступивших в законную силу решений судов, принятых мерах по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений... Коснулся результатов проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации, Думы, а также эффективности взаимодействия с прокуратурой района.

Далее об ответственности должностных лиц органов местного самоуправления за непринятие мер по устранению причин коррупции, неисполнению или ненадлежащему исполнению должностными лицами своих обязанностей в сфере ЖКХ рассказал капитан полиции О.В. Асеев.

В рамках заседания были заслушаны доклады начальника отдела образования Е.В. Екимовой и заведующего Армизонской районной больницей П.А. Козлова об исполнении Статьи 13.3 Федерального закона №273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Также на заседании рассмотрены и другие вопросы.

Ольга ГЕРАСИМЕНКО

## В гостях у сказки...

Новый год — всеми любимый праздник. Самый волшебный, загадочный и одновременно торжественный. В канун Нового года не только дети, но даже умудрённые жизненным опытом взрослые способны поверить в чудеса...

И тому подтверждение - прошедшее в минувшее воскресенье на центральной площади села Армизонское большое предновогоднее мероприятие «Каждый год под Новый год» - сказочный парад Дед Морозов, Снегурочек и озорных, заводных мультяшных героев, представленных командами трудовых коллективов.

Зрители не жалели ладошек и голоса, приветствуя шествие сказочных персонажей. Кого только здесь не было! Казалось, что все сказки собрались воедино! Творческая презентация Дедов Морозов вылилась в самое настоящее театрализованное представление с похитениями, перевоплощениями, приключениями, песнями, танцами... Разве это не чудеса, когда дяденьки и тёт-

еньки радовались, как дети, шутили...

И всё происходящее вдруг вернуло меня на много лет назад, когда взрослые вот так же весело, по-детски, встречали Новый год — готовили костюмы, проводили их «защиту». И в итоге получалась полноценная концертная программа... Давно это было... Здорово, что сейчас удалось организовать подобное мероприятие! Никто из собравшихся не остался равнодушным — кто-то пританцовывал, подпевал, кто-то смеялся от души...

Понравилась и презентация валенок. На что только не способна человеческая фантазия. Из простой сибирской обуви получилось что-то прекрасное, сказочное... Всего не описать. Это надо было видеть. Здорово! Молодцы!

Но и это ещё не всё! Командам предстояло в спортивной эстафете продемонстрировать свою скорость и ловкость, чтобы как можно быстрее передать волшебный посох своему Деду Морозу. А тот, в свою



очередь, должен добежать до ёлки. Забавный забег! Болельщики кричали, аплодировали, подбадривали всевозможными способами! Настроение у всех было приподнятым! Да и морозец подбадривал, не давал стоять на месте. А для того, чтобы согреться, участники и зрители организовали хоровод вокруг большой нарядной ёлки. Не хватало лишь волшебства. И вот оно случилось — не без помощи, конечно, сказочных героев и зрителей. Произнесённые ими слова-заклинания зажгли разноцветные огоньки, от чего всем стало ещё веселее. И по завершению предновогоднего праздника всем командам, без исключения были вручены подарки в разных номинациях: «Самая сказочная свита», «Самая оригинальная презентация», «Лучший чудо-валеночек», «Лучшая презентация Деда Мороза и Снегурочки», «Самый ловкий и быстрый Дед Мороз» и других.

Думаю, что, даже несмотря на погоду, получился интересный, зрелищный и самый настоящий новогодний праздник!

Лариса ЛАПУХИНА

## В.В. Якушев: итоги года нацеливают на эффективную полноценную работу

По уже сложившейся традиции, губернатор Тюменской области В.В. Якушев дал пресс-конференцию, посвященную итогам 2017 года, которая прошла в среду, 20 декабря. В этот раз она отличалась своими масштабами – были приглашены представители практически всех СМИ региона, и они не заставили себя ждать – в открытом разговоре приняли участие около 80 журналистов из газет, журналов, телерадиокомпаний и сетевых изданий.

Можно отметить, что в уходящем году глава региона провел пять прямых телевизионных эфиров, семь пресс-конференций, в том числе на федеральных площадках, дал пятнадцать развернутых интервью, провел более ста брифингов и пресс-подходов по итогам рабочих поездок и встреч. И хотя эта встреча изначально планировалась, как подведение итогов, многие вопросы касались именно будущего...

В частности, журналистов интересовал предстоящий доклад на Госсовете РФ по развитию региональной промышленной политики – его значение, предложения и возможные эффекты.

Губернатор отметил, что эту тему можно обсуждать долго, а хотелось ответить на максимальное количество вопросов, поэтому он предложил своеобразную «визуализацию» доклада:

– Получается несколько столбцов... Первый – это субъекты РФ с 1 по 85. Следующий: наличие в субъектах РФ «упакованных» инвестиционных проектов. Далее: необходимый объем инвестиций, которые надо найти под эти проекты. Следующий столбик: как вырастет внутренний региональный продукт по каждому субъекту РФ. Пятый: число создаваемых рабочих мест. Шестой: какое место Россия будет занимать в каждом случае по объему ВВП среди ведущих экономик мира. Седьмой: увеличение налогооблагаемой базы. И последний: число регионов, которые перестанут быть дотационными. Вот суть нашей работы...

денег – надо максимально включать интеллектуальные и организационные ресурсы. Мы должны быть предельно собраны, принимать оперативные решения. Если мы что-то делаем, это не должно превращаться в долгострой. Но самый главный ресурс, для того, чтобы уверенно стоять на ногах, и это касается всех жителей Тюменской области – мы должны много и эффективно работать. Если все используем, то никакие финансовые ограничения не повлияют на то, как движется наш корабль под названием «Тюменская область», – отметил Владимир Владимирович.

Затронули журналисты и темы из ежегодного обращения губернатора, а именно – проблему с реализацией продукции, выпускаемой местными производителями: не возьмет ли Тюменская область для решения этой задачи пример с соседних регионов, к примеру – Татарстана, где создан единый оператор по направлению внешнеэкономической деятельности?

– Идет мозговой штурм, серьезная работа над вопросом ре-

много усилий. Конечно, мы активны в этой работе, что-то потом получается. Но это длинная дорога, а иногда и пропасть», – прокомментировал глава области.

Также он заметил, что инвестиционная политика, реализуе-

**По объему инвестиций на душу населения за январь–сентябрь 2017 года Тюменская область в два раза превысила среднероссийский показатель (130,9 и 66 тыс. рублей соответственно), занимая девятое место среди субъектов РФ.**

мая в регионе, – это не просто набор мер поддержки бизнеса, который может меняться каждый год.

– Один из главных критериев нашей инвестиционной политики – это долгосрочность мер поддержки бизнеса, их прозрачность, гибкость и комплексный характер, – пояснил Владимир Владимирович. – Мы стараемся, чтобы наш «набор» отвечал всем этим требованиям.

Возник вопрос о том, что Тюменская область по многим экономическим показателям является флагманом среди российских регионов, однако, несмотря на это, не попала в список субъектов, которым причитается дотация по итогам оценки социально-экономического развития.

– Дело в том, что деньги из федерального бюджета распределяются по определенной методике, – объяснил глава региона. – Согласно ей, учитывается не результат, которого добился субъект Федерации, а его налоговый потенциал, и в первую очередь – налог на прибыль. Мы не показали того роста, который необходимо было получить. Отмечу, с существующей методикой мы не согласны, более того, направили свои предложения, как она должна быть изменена. Произойдут изменения в оценке или нет – сказать сложно.

Подняв тему строительства, Владимир Владимирович подчеркнул, что завершение строительства объездной дороги в Тюмени, возведение новых детских садов и школ в муниципалитетах – ключевые задачи, которые необходимо решить в 2018 году. «Тюмень продолжит соответствовать всем требованиям, предъявляемым к современным благоустроенным городам. Несмотря на то, что бюджет региона был принят с дефицитом, региональные власти не планируют отказываться от стратегически важных задач. Остативать этот процесс нельзя, потом начинать его будет гораздо сложнее и дороже. Реализация программы по ликвидации ветхих и аварийных



школ потребует около 1 млрд. рублей», – пояснил он.

Пока в планах на 2018 год строительство пяти новых учреждений дошкольного образования, а также продолжится и реконструкция уже существующих детских садов.

Планомерная работа продолжится по обеспечению комфортной доступной среды для людей с ограниченными возможностями здоровья. В.В. Якушев

печены в основном обрабатываемыми производствами. Индекс объема производства сельхозпродукции с января по сентябрь текущего года составил 104,1 % при общероссийском показателе 103,8%. Тюменские аграрии произвели продукции более чем на 52 млрд. рублей.

На пресс-конференции были затронуты вопросы, касающиеся сферы здравоохранения. В частности, один из них был посвящен качеству подготовки будущих медиков. Губернатор заявил, что студенты должны обучаться на базе лучших клиник региона.

– Успевать за уровнем развития высокотехнологичной медицины достаточно сложно, но у нас есть серьезные площадки, на которых тюменские студенты-медики должны осваивать современные методы лечения. Для этого необходимо наладить качественный диалог. Задача по решению проблемы поставлена перед областным департаментом здравоохранения.

Следующим стал вопрос переезда сельских больниц и обеспечения их аппаратурой, необходимой для первичного обследования. Губернатор отметил, что в последние два года проводится техническое перевооружение учреждений здравоохранения на селе, идет замена аппаратов УЗИ и рентгена.

– Мы стремимся к тому стандарту, по которому сельские больницы имели бы необходимые ресурсы для проведения минимального скрининга, – сказал глава региона.

В завершающийся Год экологии не обошлось и без вопроса, затрагивающего данную тему. По словам губернатора Владимира Якушева, этот год позволил взглянуть на проблему совершенно по-другому:

– Мы реально поняли, что, если не будем системно заниматься экологическими проблемами, не найдём серьезных технологических подходов к переработке мусора, если не научимся его правильно собирать, то все вопросы, связанные с экологией, перейдут в «красную зону».

Одним из серьезных событий прошедшего года губернатор

**В течение года в регионе будет открыто 21 новое производство.**

бы в перспективе выиграть, – подчеркнул губернатор.

Стоит добавить, что объем инвестиций в основной капитал в Тюменской области за январь–сентябрь 2017 года составил 192 млрд. рублей. Это на 4,5% больше, чем за аналогичный период 2016 года и выше среднероссийского показателя. Всего до конца 2017 года в регионе заработает 21 новое промышленное и сельскохозяйственное производство. В качестве главных показателей экономического развития территории в 2017 году можно привести следующие данные: региональный индекс промышленного производства с января по ноябрь 2017 года достиг 102,5 % к аналогичному периоду 2016 года. В Тюменской области темпы промышленного роста обес-

считает начало реализации концессионного соглашения по созданию в регионе целевой системы обращения с твердыми бытовыми отходами. В настоящее время многие эксперты уже назвали её уникальной. Мусоросортировочные заводы в Тюмени, Ишиме и Тобольске будут образовывать единый технологический комплекс.

...За более чем часовую встречу главе региона задано порядка 30 вопросов, касающихся различных направлений жизнедеятельности: социальной сферы, здравоохранения, инвестиционной политики, экологии, развития промышленности и других.

**Владимир МИХАЙЛОВ**

**По абсолютным величинам естественного и миграционного приростов Тюменская область входит в десятку регионов-лидеров. За девять месяцев 2017 года население области увеличилось на 15,9 тыс. человек и составило 1493,8 тыс. человек.**

Отдельной темой на пресс-конференции была экономика региона. По словам губернатора, на федеральном уровне было принято много решений, из-за которых уменьшились доходы области. В частности, не получены дотации по итогам оценки темпов социально-экономического развития региона.

– Методика, по которой распределялись деньги из федерального бюджета, в первую очередь, оценивала налоговый потенциал региона, и один из основных – поступление налога на прибыль. Мы не показали того роста, который нужно было, чтобы получить федеральные средства. Приблизительно нам нужно было дополнительно заработать около 1 млрд. рублей. Это как раз то, к чему мы должны стремиться. Очередная позиция, над которой стоит серьезно задуматься и активно поработать в следующем году, – прокомментировал глава региона. – ... Тем не менее, по итогам социально-экономического развития Тюменская область по-прежнему занимает первые строчки различных рейтингов. Ни один проект не был остановлен. Результаты года впечатляют. Когда нет

ализации местной продукции. Программа, которую в настоящее время «доупаковываем», коснется не только сельскохозяйственной продукции, а всего, что выпускается в регионе.

Область также не собирается прекращать развитие молокопроизводства и переработки. Причем, с последним нет никаких проблем – сырьё столько, что местные заводы не справлялись, и молоко отправлялось в соседние области. В связи с этим могут произойти и структурные изменения в правительстве.

– Одно из самых главных направлений, по которому будет двигаться область, – отметил глава региона, – это хорошо отлаженный инвестиционный процесс. Мы планируем, что финансовые инструменты, которые будут работать на территории тюменских индустриальных парков, будут иметь нулевую ставку. Это беспрецедентное решение для России. Но мы на это пошли, – рассказал губернатор, при этом признав, что «заманить» инвестора, особенно иностранного, на территории области очень сложно. «Приезд международной делегации и не говорит о том, что будет проект. Для этого нужно приложить

## ВРЕМЯ ДОБРЫХ ДЕЛ

Говорят под Новый год,  
что не пожелается...

В понедельник, 25 декабря, мы посетили Комплексный центр социального обслуживания населения. Поводом послужило замечательное событие – вручение новогодних подарков детям из многодетных семей и находящихся в трудной жизненной ситуации. Они написали Деду Морозу письма с самыми заветными желаниями. Такая акция проходит каждый год, не стал исключением и нынешний.



Перед собравшимися счастливыми родителями и бабушками выступила директор КЦСОН Г.А. Сизикова, которая поздравила с наступающим Новым годом, пожелала каждой семье благополучия, терпения, чтобы им сопутствовали удача и везение... Также она рассказала, что в центре были организованы и проведены акции «Подари детям Новый год», «Семья помогает семье», «Ба-



бушкины рукавички». Галина Алексеевна поблагодарила всех, кто откликнулся и оказал посильную помощь детям....

Настала самая волнующая минута... Девчонки и мальчишки немного нервничали, но старались не показывать виду... Наконец в зале появились Дед Мороз и Снегурочка, которые и доставили подарки...

И вот главный волшебник стал озвучивать имена детей... Никто из них и не догадывался, что их ждёт... И сколько же радости было на лице каждого ребёнка, когда получили то, о чём мечтали

долгое время! Правда, рвавшиеся наружу эмоции старались сдерживать... Это было настоящее новогоднее чудо! И оно осуществилось, благодаря Тюменскому региональному отделению Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд».

Девять ребятшек из всех сельских поселений района стали обладателями велосипедов, лыжных комплектов, коньков, планшета, набора игрушек, машинки и сладких призов.

Лариса ТИХОНОВА

Новогодний подарок  
для одарённых  
детей

В Тюмени с 20 по 21 декабря состоялась Губернаторская ёлка для одарённых детей Тюменской области. Приглашения получили ребята от 12 до 17 лет, проявившие себя в учёбе, спорте и творческой деятельности. От Армизонского района на это замечательное представление отправились 10 самых активных ребят со всех образовательных учреждений.

В первый день для них была организована насыщенная программа на базе детского центра «Ребёчья Республика», а на второй школьники побывали в лучшем концертном зале областной столицы — Дворце культуры «Нефтяник». Здесь юные гости участвовали в работе интерактивных площадок, в научном шоу, играли в настольные игры, сражались в интеллектуальном турнире «Что? Где? Когда?», посетили мастер-классы по прикладному творчеству, танцевали на дискотеке.

Детям показали спектакль Тюменского драматического театра «Крале! Крале! Бумс!» по произведению Г. Саггиря и вручили сладкие подарки от губернатора. Владимир Якушев направил ребятам своё видеоприветствие. Также поздравила детей с достигнутыми успехами и наступающим Новым годом заместитель губернатора Ольга Кузнецовских.

СОБ. ИНФ.

## СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

## Не такие они люди, чтобы без дела сидеть

Было несколько неудачных попыток, прежде, чем удалось уговорить супругов Жакуповых из Южно-Дубровного согласиться на встречу...

И вот нужный нам адрес... Дверь открыла хозяйка. На вопрос - дома ли её муж? — ответила, что он сейчас управляет... Мы отправились к загонам с животными, но к ним, как оказалось, просто так не подойти — территорию сторожили три четвероногих «охранника»... И всё-таки разговор состоялся, как только Кунамбай на тракторе разгрузил очередной тюк сена. А вскоре присоединилась и его супруга Лайзат...

**- Какие животные имеются в вашем хозяйстве?**

- Коровы, лошади, овцы... - перечислял глава. - Да вон - сами посмотрите...

В каждом загоне не по одному десятку животных - бычки на откорме, молодняк, тёлки на воспроизводство и коровы... А овец и вовсе не сосчитать...

**- И ещё есть пять кур-несушек, - улыбаясь, добавила Лайзат...**

**- Как между собой распределяете обязанности?**

- В основном всё ложится на плечи супруга, - продолжила собеседница. - Он сам косит сено, потом вывозит, ремонтирует технику и управляется со скотиной. Я же по дому хлопочу, да двух коров дою. Молоко не сдаём — перерабатываем на сметану, творог, масло для личных нужд...

- Сын с зятем во всём помогают, - добавляет Кунамбай. - Вот сегодня должны приехать. Постараемся в короткий срок сделать как можно больше работы...

**- Для этого в хозяйстве есть необходимая техника?**

- Да. Нынче ещё один трактор приобрели, - говорит глава.



- Теперь старенький помощник стоит в гараже: на всякий случай — вдруг понадобится...

**- Сколько же требуется сена, чтобы прокормить такое поголовье?**

- 1300 тюков, - не раздумывая, сказал глава ЛПХ. - Бывает, что иногда остаётся, ведь всё зависит от того, какой выдётся зима.

**- Как нынче прошёл сенокос?**

- Тяжело... Потом, как только погода установилась, всё наладилось. Случается, конечно, что и техника ломается в самый неподходящий момент, ведь вся «бэушная». Если брать новую, то придётся рассчитывать за неё всю оставшуюся жизнь. Жаль, что нет субсидирования сельхоз. техники личных подсобных хозяйств, занимающихся животноводством... Было бы здорово. Так же наш брат, крестьяне, закрепитованы под самую завязку...

На вопрос - сколько лет наш герой занимается хозяйством?

— ответил: «да, всю жизнь!» По-другому и не могло быть, ведь родители всегда держали скот, и четверо их детей с раннего возраста познали крестьянский труд. Окончив Ишимский сельскохозяйственный техникум, Кунамбай остался в родном селе, работал. Когда стал семейным человеком, то завёл и своё хозяйство...

**- Большое количество скота было всегда?**

- Нарастили за последние 5-7 лет.

- Было бы ещё больше, но немалая часть ушла на обучение детей, - добавила Лайзат. - Две дочери получили высшее образование, живут и работают в Тюмени. Сын учится на последнем курсе педагогического колледжа. Старшую Айнаш выдала замуж — тоже расходы, сейчас Айслу собираются. И всё по новому кругу... А там, глядишь, и Самай задумает жениться... Навряд ли всё получится бы без хозяйства. А у нас, казахов, ещё много поез-

док... и каждый раз со своим «кузовком».

**- Ваш супруг из местных. А вы откуда родом? - обратились к Лайзат.**

- Из Ишимского района. Росла в большой семье, где было 11 детей. После школы проживала и работала в Казахстане.

**- Где познакомились с Кунамбаем?**

- Однажды пересеклись на каком-то из праздников...

**- Поймал, заседлал и привёз, - смеётся супруг...**

В этом году чета Жакуповых отметила серебряную свадьбу. И, как оказалось, в день нашего визита, 8 декабря, у главы семейства был день рождения. Поэтому, пусть с опозданием, желаем счастья, успехов и, конечно же, здоровья...

**- Какие планы на ближайшее время?**

- Уж точно не буду на диване лежать и других обсуждать. Я не такой человек, чтобы без дела сидеть... Честно признаюсь - бывают такие моменты, когда случаются «срывы» и хочется на всё махнуть рукой. Но... наступает следующий день, и ты идёшь и делаешь то, что вчера казалось бесполезным и надоедливым.

**- Вы всегда занимались мясным скотоводством?**

- Нет. Сначала держали молочное стадо, - сказал Кунамбай.

**- Почему сменили направление?**

- Проблем с ним меньше, да и отлучиться из дома проще. Хотя всё равно надолго стараться не уезжать.

**- Есть проблемы с реализацией мяса?**

- Так, вроде, всё нормально - возили в Тюмень на рынок. Этой же осенью весь молодняк остался. Тёлки и коровы вообще никому не нужны, разве только для воспроизводства. В основном, востребованы бычки, а скотинке не прикажешь...

С наступлением пастбищного сезона Жакуповы своё мно-

гочисленное стадо перегоняют на выпаса. Чтобы ежегодно менять место расположения глава ЛПХ у одного из частных арендовал ещё один земельный участок. В ближайшее время они планируют приобрести «электропастуха», так как сложно найти человека, который бы взялся за эту работу и добросовестно выполнял свои обязанности.

**- Дети выращены, выучены. Не думаете сократить поголовье?**

- Убрать, конечно, недолго... - подумв секунду, чуть ли не в голос сказали супруги. - Но нам ещё сына женить, да и вообще - пока здоровье есть будем держать. Нам-то много не надо - ради детей и их благополучия работаем. Начинать с нуля в наше время очень непросто, а тем более - в животноводстве: здесь быстро ничего не делается. Когда переходили на мясное скотоводство, закупать животных, а также оформлять документы на получение субсидии помогала специалист отдела с/х А.Д. Пыжова, которой мы очень благодарны.

**- У вас была возможность и в этом году через Фонд «Инвестиционное агентство» получить займ и закупить чистопородный мясной скот. Почему отказались?**

- Посчитал, что рискованно и очень ответственно, - продолжил Кунамбай. - Брать же породистых тёлочек, которые в два раза дороже наших коров, и ждать, когда те себя оправдают... не решился. Вот и остановился на том, что уже наработано. Если честно, то цена реализации не соответствует расходам, а выигрываем только потому, что имеем большое поголовье... Обидно, конечно, что не ценится крестьянский труд... А работы мы не боимся — на том и держимся...

Лариса ЛАПУХИНА



## СПОРТ

## Удача покинула «Гладиатор»... Надеемся - ненадолго

Последний месяц уходящего года выдался особенно насыщенным на спортивные мероприятия. Вот и в субботу, 23 декабря, на базе Физкультурно-оздоровительного центра состоялись сразу два: лыжные гонки, в рамках спартакиады трудовых коллективов, и очередной хоккейный матч.

Что касается первого, то - лишь два учреждения представили участников, число которых не насчитывало и десятка.

Лидером вышла команда администрации района, за ней, с небольшим отставанием, — Армизонская СОШ.

В этот день несколько человек сдавали нормы ГТО по лыжам. Здесь мы встретили ещё и первоклассников, которые приходят на стадион покататься на лыжах...

А чуть позже состоялась игра хоккеистов — за лидерство боролись упоровская «Ладья» и армизонский «Гладиатор».

Отмечу, что каждый раз, когда наша команда встречается с очередным соперником, в душе болельщиков теплится на-

дежда, что удача будет на стороне армизонцев...

Начало матча затягивалось: припозднившимся гостям потребовалось время на экипировку и небольшую разминку, после которой сразу стало понятно, что лёгкой игры точно не получится. И вот приветствие команд, свисток судьи...

С первых же минут «Ладья» взяла «Гладиатора» в оборот, не давая ему даже приблизиться к своим воротам. Поразила скорость упоровцев... Никто толком не успел ничего понять, как буквально за пять минут они забили две шайбы в наши ворота. А вообще первый период закончился со счётом 5:0 - к сожалению, не в пользу армизонцев... Результат болельщиков просто «раздавил»... Кто-то высказывался, что надо было укрепить команду более сильными и опытными игроками, ведь такие имеются...

Во втором периоде армизонские хоккеисты всё же смогли порадовать своих поклонников: на первых минутах шайбу забил №45 Иван Мошцев. Над стадионом пронеслось громкое и дружное «УРА!». Затем счёт изменили Николай Киприн (№97) и Аманжол Камзинов



(№71). Правда, и упоровцы не остались в долгу - забив также три гола...

В третьем выходе «Гладиатора» так и не удалось что-либо изменить, а вот «Ладья» отправила в его ворота ещё одну шайбу...

Матч завершился со счётом 9:3. Увы, но удача была не на стороне армизонской команды...

Как распределятся силы в следующей игре с голышмановцами - узнаем 6 января...

Следом состоялся поединок юношеских команд — армизонского «Беркута» и упоровской «Ладья». Он закончился поражением для наших хоккеистов со счётом 6:2...

Лариса ЛАПУХИНА



## Орловчане открыли хоккейный сезон

Когда-то я задавалась вопросом: почему мужчины так любят хоккей? Ну, забивают друг другу в ворота шайбу... Ну, применяют силовые приемы... Ничего необычного. Ан нет... Оказывается, если самому понаблюдать за игрой вживую, понимаешь — какое это зрелище! Когда восторг переполняет, и ты буквально прыгаешь от радости, «болея» за свою любимую команду...

В последних числах декабря 2017 года появилась возможность снова испытать эти чувства, побывав на корте возле Орловской средней школы, где состоялось открытие хоккейного сезона 2017-2018 годов. В этот день на ледовое поле вышли команды учащихся и жителей сельского поселения.

- Я уже 13 лет играю в хоккей, - говорит Сергей Рыжов.

— Каждый раз с нетерпением жду, когда зальют каток, чтобы начать заниматься... И вот - сегодня первые соревнования... Не скрою - школьники неплохо владеют техникой, ведь тренер С.А. Угрюмов старается, в результате, бывает, даже «старички» проигрывают им... В этот раз мы все-таки приложим все свои усилия и постараемся вырваться вперед...

Еще в начале соревнований почему-то была уверенность, что победа достанется именно взрослым, ведь в состав команды вошли лучшие игроки, которые неоднократно защищали честь родного села на ледовом поле... Однако, юные хоккеисты - тоже не из робкого десятка! И именно они буквально на первых минутах забили шайбу в ворота соперников и открыли счет!

Проиграть никому не хотелось, поэтому расстроенные мужчины подбадривали друг друга: «Все! Соберитесь! Мы должны выиграть!». И следующая шайба уже влетела в ворота мальчишек...

...На поле развернулась упорная борьба за лидерство - в ход пошли силовые приемы, но строгий и справедливый судья



не дремал - тут же удалял нарушителей на штрафную скамью... Юные болельщики ликовали, ведь теперь соперникам придется нелегко... И вот в ворота «старичков» очередную шайбу забивает учащийся школы Артем Угрюмов! Невероятно! Он все же смог об-

мануть опытного вратаря! Почти полтора часа шла ледовая битва, и вот - финальный свисток судьи... Взрослые старались изо всех сил, но все же потерпели поражение. На табло — 9:7, в пользу молодежи!

Ольга ГЕРАСИМЕНКО

## ЮБИЛЕЙ

## Дом, окнами к людям

Когда произносят слово «юбилей», иногда невольно возникает ощущение чего-то тяжелого и... немного уставшего. Но ничего общего данные эпитеты не имеют с круглой датой Комплексного центра социального обслуживания населения. Может быть, потому, что это учреждение - с особым статусом, своей историей, уникальным опытом и заслуженной безупречной репутацией.

В нынешнем году КЦСОН отметил 20-летний юбилей — его официальное открытие состоялось «под занавес» 1997 года. За период действия организация претерпела ряд преобразований, но миссия осталась прежней — служение людям. В этих стенах всегда формировался дружный и сплочённый коллектив, но иначе и быть не может, ведь своей каждодневной деятельностью сотрудники Центра несут людям свет и добро, поддерживают и опекают... И нет ничего удивительного в том, что их труд за-

частую выходит за рамки формальных служебных обязанностей...

Самым первым и умелым руководителем Центра был Николай Иванович Колотушкин. Далее в хронологическом порядке бразды правления в свои руки брали Надежда Викторовна Андреева, Алексей Николаевич Долгушин, Николай Афанасьевич Бессараб. Здесь начинала трудовую деятельность специалист по работе с гражданами пожилого возраста Е.Г. Бжевская. Есть и свои «старожилы» - Л.В. Ко-

стюнина, Н.Н. Кобзарь, Г.А. Ивлева...

В настоящее время «корабль» социальной службы продолжает плыть под управлением мудрого капитана, который вместе со своей командой преодолевает невзгоды, бури и штормы - вот уже пять лет КЦСОН возглавляет Галина Алексеевна Сизикова — человек особой душевной организации, а ей присущи такие качества, как чуткость и терпение, доброта и отзывчивость...

«Дом, окнами к людям» — так говорят о Комплексном центре жители района, и с этим трудно не согласиться.

Александра КРИСТОВИЦКАЯ

## «Мы счастливы!»

В администрации района 26 декабря состоялось вручение свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности. В этот раз счастливыми, получившими заветный документ, стала семья Марии и Дмитрия Севастьяновых.

- Это - самый приятный подарок в новогодний праздник, - улыбаясь, говорит Мария. - Теперь будем строить большой и уютный дом! Мы счастливы!



Как отметил глава района Е.М. Золотухин, свидетельство будет действительно только в течение года, поэтому тянуть с оформлением необходимых документов и строительством не стоит...

- Дай Бог, чтобы исполнилось задуманное! Пусть в вашем новом жилище всегда будут царить счастье, уют и семейное благополучие! - сказал Евгений Михайлович.

СОБ. ИНФ.

## Дежурная часть сообщает

В ноябре текущего года в дежурной части местного отделения полиции зарегистрировано 127 заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях и происшествиях (в ноябре 2016 г. – 83).

### Водка из-под прилавка

В коммерческом магазине райцентра сотрудники полиции выявили факт незаконной реализации алкогольной продукции. Материалы дела переданы по последственности в Управление Роспотребнадзора по Тюменской области.

### «Стукач»

В дежурную часть обратилась жительница райцентра и попросила сотрудников полиции избавиться от своего знакомого, который настойчиво стучался к ней в дом. Сообщение списано в номенклатурное дело.

### Сломал не нарочно...

На автозаправочной станции № 65, расположенной возле деревни Семискуль, водитель автомобиля повредил заправочный «пистолет». Сообщение поступило от дежурного оператора АЗС, который назвал марку и цвет машины. В возбуждении уголовного дела заявителю отказано.

### Звон стекла не порадовал...

Житель с. Красноорлово совершил административное правонарушение по ст. 7.17 КоАП РФ (повреждение чужого имущества) – разбил оконное стекло в доме сожительницы, которая и заявила о случившемся в органы охраны правопорядка.

### Без ключей

Пострадать от кражи, совершенной с проникновением в помещение, может каждый гражданин либо организация.

«Алло! Какой-то мужчина пытается взломать заборное

устройство в здании автовокзала!». Звонок такого содержания, пусть даже и анонимный, привёл в полную боевую готовность правоохранителей. Незадолго до преступления взяли на месте преступления. Теперь его ждёт наказание, на основании п. Б ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража).

Также в полицию обратился житель Орлово с сообщением, что неизвестные злоумышленники сломали дверной замок, проникли внутрь дома и похитили алюминиевый бак. По данному факту возбуждено уголовное дело по п. А ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража).

Материал дела об украденной машинке для стрижки помечен «отказным». Случай произошел в деревне Жирякова.

### Разоружили...

На автодороге Кайнак - Кап-ралиха сотрудники полиции остановили водителя автомобиля, который перевозил охотничье ружье и боеприпасы без разрешения на право хранения. Возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 6 ст. 20.8 КоАП РФ.

### «Вотум недоверия...

Списано в номенклатурное дело заявление хозяина дома из Прохорова, сообщившего, что не может выгнать пришедшего к нему односельчанина. Отказано и жительнице райцентра, которая пожаловалась на знакомую женщину по поводу невозврата денежного долга.

### Каются...

Одни совершают деяния, другие терзаются угрызениями совести... Гр-н Н. написал явку с повинной по поводу того, что

в августе прошлого года украл в торговом центре «Монетка» велосипед...

Раскаялся в содеянном и вернул чужой сотовый телефон законному владельцу житель Кап-ралихи. Другой мужчина признался в краже дублёнки из районного Дома культуры. А гр-н Г. из Орлово повинился в том, что на границе двух озёр застрелил дикого кабана.

Все документы приобщены к ранее зарегистрированным сообщениям.

### А была большая и маленькая...

Составлен административный протокол по ст. 7.17 КоАП РФ по факту незаконной торговли рыбой. Продажа осуществлялась на улице возле магазина «Монетка».

### «Помогите, замерзаем!»

Тревожный звонок, поступивший в единую службу спасения, был переадресован сотрудникам полиции. Четыре человека, находящиеся в лесу, стали заложниками автомобиля, в котором кончилось горючее...

### Куда-куда он удалился?

В дежурную часть позвонила обеспокоенная женщина из д. Журавли Омутинского района, сообщив, что супруг поехал на лошади искать корову и до сих пор не вернулся...

Также за прошедший месяц в Журнале сообщений имеются записи по поводу обращений в приёмное отделение «Скорой помощи» людей с различными травмами – закрытые переломы рук и ног, рваные раны лица, ушибы позвоночника и грудной клетки, перелом носа...

Берегите себя и своих близких!

### По материалам дежурной части подготовила Александра КРИСТОВИЦКАЯ

ку, то и «мама, живущая за печкой», тоже не была обижена...

Кстати, маленькая девочка не была единственной, кого притягивал к себе запечный угол - напротив него очень часто усаживался домашний кот, вперив пристальный взгляд в пустой закуток. Однако, в какой-то момент он, как ошпаренный, подскакивал от пола на добрых полметра, шерсть на загривке вставала дыбом и, сбивая с ног домочадцев, с воплем летел в подпол, чтобы там укрыться...

Ну, вот, пожалуй, и вся история. Со временем взрослые даже не заметили, как и когда всё это закончилось...

Может быть, иногда дети видят мир иначе? И то, что для них реальность, для взрослых что-то запредельное? Задавая эти и многие другие вопросы, мы сами невольно превращаемся в тех самых «почемучек», какими все были в детстве...

Если кто-то из вас, уважаемые читатели, стал участником или свидетелем таинственных явлений – поделитесь с нами. Доказывать или каким-то иным способом подтверждать свой рассказ не нужно. Добраться до сути весьма сложно, да и зачем знать, почему и как происходит то, чего по всем законам бытия быть не должно? Пусть это будет нечто вроде сказки, а ведь в них волшебство не объясняют...

Ольга АНДРИЕНКО

## «Ростелеком» обеспечит видеонаблюдение на выборах президента российской федерации

Правительство Российской Федерации Распоряжением №2502-пр определило «Ростелеком» единственным исполнителем работ по оказанию услуг, связанных с организацией видеонаблюдения, трансляцией изображения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и хранением соответствующих видеозаписей, в целях организации и проведения выборов Президента РФ в марте 2018 года.

Видеонаблюдение будет обеспечено на территории всех 85 субъектов Российской Федерации в помещениях более чем 40 тыс. участковых избирательных комиссий (УИК) и помещениях территориальных избирательных комиссий (ТИК). Для сотрудников Центральной избирательной комиссии и Избирательных комиссий субъектов Российской Федерации будет развернут специальный служебный портал, который позволит отслеживать процесс настройки системы видеонаблюдения до проведения выборов и гарантированно обеспечит доступ к видеотрансляциям в период проведения выборов.

Для решения этой задачи «Ростелеком» задействует собственную защищенную сеть передачи данных, 7 центров обработки данных (ЦОД) - в Москве, Санкт-Петербурге, Самаре, Краснодаре, Екатеринбурге, Новосибирске и Хабаровске, а также развернет ситуационные центры в каждом филиале, выделит номер в коде 8 800 для поддержки пользователей портала.

В 2012 году «Ростелеком» впервые организовал видеонаблюдение за ходом выборов Президента РФ. В кратчайшие сроки в зимний период специалисты «Ростелекома» построили необходимую инфраструктуру и обеспечили необходимым оборудованием все избирательные комиссии РФ, где осуществлялось видеонаблюдение. За процедурой голосования 4 марта 2012 года на специализированном портале наблюдали 3,5 млн. человек, которые просмотрели 7,9 млн. трансляций. Всего в ходе выборов 4 марта и подсчета голосов с помощью системы видеонаблюдения было записано более 2,6 Гбайт видеoinформации.

«Ростелеком» обладает уникальной экспертизой реализации ИТ проектов федерального масштаба. За несколько лет компания существенно улучшила ИТ экспертизу, в том числе, в области отражения киберугроз. У нас есть готовые решения, разработанные в ходе предыдущих выборов, но с учетом динамического развития технологий и ИТ отрасли, в 2018 году мы считаем необходимым использовать более современное оборудование: усовершенствованные видеорежимы с возможностью передачи видео для хранения в ЦОДы «Ростелекома» и одновременной записи на стационарные устройства», - комментирует проект Вице-Президент ПАО «Ростелеком» Артемий Прокопенко. - «Успешная реализация проекта в ходе предыдущих президентских выборов, когда вся необходимая инфраструктура, технические и программные решения были созданы всего за несколько месяцев «с нуля», позволяет нам надеяться, что «Ростелеком» успешно справится с задачей на выборах в 2018 году».

Инна ЕРЕМЕЕВА, пресс-секретарь филиала в Тюменской и Курганской областях



Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу совместно с сотрудниками МВД России в 2017 году продолжено проведение мероприятий по выявлению и пресечению незаконной реализации идентификационных модулей (SIM-карт).

Наибольшее количество рейдов проведено на территориях гг. Тюмени и Сургуте.

Было проведено более 50 совместных рейдов, по результатам проведенных мероприятий изъято более 1730 SIM-карт.

Наибольшее количество изъятых SIM-карт 653 ПАО «ВымпелКом» (торговая марка – «Билайн»), наименьшее количество 87 ООО «Т2 Мобайл» (торговая марка – «TELE2»).

В отношении нарушителей составлено 50 протоколов об административных правонарушениях.

В большинстве случаев нарушения состояли в продаже SIM-карт без заключения договора и предъявления покупателем документа, удостоверяющего личность, а также заключения договора об оказании услуг от имени оператора связи неуполномоченным лицом.

С 1 июня 2018 года вступают в действие поправки в Федеральный закон «О связи», направленные на более эффективное противодействие незаконной реализации SIM-карт. В частности, услуги мобильной связи смогут получать только те абоненты, достоверные сведения о которых будут предоставлены оператору связи и внесены в автоматизированную систему расчетов. В настоящее время с целью реализации новых норм закона проводится работа по внесению соответствующих изменений в Правила оказания услуг телефонной связи.

## НЕОБЪЯСНИМОЕ

Думаем, что уже название рубрики говорит само за себя. Да, речь пойдет именно об этом - необъяснимых, непонятных, таинственных, не поддающихся логическому разуму случаях или эпизодах...

И сегодня мы публикуем «первую ласточку» - историю, рассказанную жительницей села Орлово.

## «Запечная мама»

- В то время мы жили в старом деревянном доме с русской печкой, занимавшей добрую половину кухни. Моей внучке было около двух лет... В какой-то момент родители стали обращать внимание, что она, сидя за кухонным столом, часто и подолгу смотрит в закуток печи. Но не просто так, а что-то лепечет невидимому собеседнику, приводя взрослых в полное замешательство! Правда, один раз и мне показалось,

что там, за печкой, действительно легла какая-то тень... Даже волосы на голове зашевелились! Пересилив страх, сфотографировала темный угол, но... кроме известковой побелки, ничего не увидела.

Между тем, внучка продолжала активно общаться с «запечным обитателем», у которого вскоре появилось... имя!

- Мама! Мама! - восклицала она, глядя за печку, и тянула туда ручонки.

- С кем ты разговариваешь? - спрашивала я.

- С мамой, - отвечала внучка, - там мама!

- А я тогда кто? - вопрошала сидящая рядом родительница.

- Тоже мама, - ответила малышка и понесла за печку кружку с чаем.

По мере того, как девочка выросла, общение становилось более оживленным. Если её угощали конфетами или покупали новую игруш-



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

25 декабря 2017 года

№ 192

с. Армизонское Тюменской области

**О наделении Армизонского унитарного муниципального предприятия жилищно-коммунального хозяйства (Армизонское УМП ЖКХ) полномочиями специализированной службы по вопросам похоронного дела и об утверждении Порядка деятельности специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории Армизонского муниципального района Тюменской области**

Во исполнение Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 12.01.1996 N 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», на основании постановления Армизонского муниципального района Тюменской области от 12.10.2017 N 128 «Об утверждении Положения об организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения на территории Армизонского муниципального района Тюменской области», а также в целях исполнения вопросов местного значения по организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронения и полномочий, возложенных на органы местного самоуправления в сфере погребения и похоронного дела:

1. Наделить Армизонское унитарное муниципальное предприятие жилищно-коммунального хозяйства (далее - Армизонское УМП ЖКХ) полномочиями специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории Армизонского муниципального района Тюменской области.

2. Утвердить Порядок деятельности специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории Армизонского муниципального района Тюменской области, согласно приложению к настоящему постановлению.

3. Согласовать назначение на должность руководителя специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории Армизонского муниципального района Тюменской области директора Армизонского УМП ЖКХ Ульянова Д.М.

4. Руководителю специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории Армизонского муниципального района Тюменской области (Ульянову Д.М.) совместно с заместителем главы Армизонского муниципального района Тюменской области (Садиновым М.З.) организовать работу специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории Армизонского муниципального района Тюменской области в соответствии с действующим законодательством о похоронном деле и настоящим Порядком.

5. Разместить настоящее постановление в районной газете «Армизонский вестник» и на официальном сайте Армизонского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Садинова М.З., заместителя главы Армизонского муниципального района Тюменской области.

**Е.М. ЗОЛУХИН, глава района**

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## В приоритете малоинвазивная хирургия

Ишимские врачи-хирурги освоили и успешно применяют в своей практике эндоскопическую ретроградную холангиопанкреатографию (ЭРХПГ). Этот метод сочетает сразу два исследования: рентгенологическое и эндоскопическое. Выполняется в лечебных и диагностических целях. ЭРХПГ позволяет исследовать желчные протоки, верхний отдел желудочно-кишечного тракта с помощью дуоденоскопа-специального эндоскопа с оптикой. По катетеру вводится рентгеноконтрастное вещество и с помощью рентгеновской аппаратуры получается изображение исследуемых протоков.

При обнаружении сужения протока или камней, в нем проводится эндоскопическая операция, которая направлена на устранение препятствия и нормальную проходимость желчных протоков. С этой целью с помощью различных специальных инструментов, проведенных через канал эндоскопа, проводится разрез (с помощью электрического тока высокой частоты) выходной части протока, через который извлекаются камни.

Во время диагностической процедуры врачи также берут материал для гистологического

анализа, пробу желчи, могут ввести стент (расширитель) в желчный проток.

«Ранее таким больным делали полостные открытые операции, иногда направляли в больницы областного центра. Сейчас данные малоинвазивные вмешательства мы проводим у себя, на базе областной больницы №4. С апреля 2017 года мы провели 14 ЭРХПГ, - рассказывает врач-хирург-эндоскопист Фарход Гиясов. - Из них восемь с эндоскопической папиллосфинктеротомией, что обеспечило нормальный отток

желчи и выход небольших желчных камней».

Чтобы уменьшить беспокойство врач назначает обследуемому человеку успокоительное средство. Процедура выполняется натощак. Перед началом диагностических манипуляций по специальной схеме вводят кишечный спазмолитик, способствующий расслаблению двенадцатиперстной кишки, препараты для уменьшения тонуса внутренних органов и секреции слюнных желез. Ротоглотка орошается лидокаином. В целом, малоинвазивные методики предпочтительнее открытых хирургических вмешательств, однако в некоторых ситуациях их использовать нельзя. В таких случаях врач выбирает операцию с открытым доступом.

**Ж. СТРИЖАК,**  
пресс-служба ГБУЗ ТО  
«ОБ №4» (г.Ишим)

## Реклама и объявления

**Продам дрова березовые.**  
Тел. 8-952-349-62-32.

**Эвакуатор.** Т. 8-902-620-14-16.  
**Стройматериал.** Т. 8-902-620-14-16.

**Ритуальные услуги.** Т. 8-902-620-14-16.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Дешевле у монтажников, чем через фирму  
от 250 р/м<sup>2</sup>  
**8-951-407-07-70**

**ЗАКУПАЕМ МЯСО. ПРИЕЗЖАЕМ, ЗАБИВАЕМ САМИ.**  
**8-919-596-63-13,**  
**8-908-830-75-51.**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Внимание:  
3-й потолок -  
**БЕСПЛАТНО!**  
Пенсионерам и бюджетникам  
**СКИДКИ!**  
Т. 8-904-825-2547

**Ремонт холодильников и стиральных машин.**  
**8-922-399-66-96.**

**Московское Юридическое Бюро «Главная Дорога».**  
Представительство по Тюменской области. Возврат водительских удостоверений в судебном порядке. Без пересдачи теории, по амнистии. **Официально. Тел. 8-800-200-14-01.**

**10 января на рынке с. Армизонское состоится продажа казанских валенок – самокаток. Жен. – 1600, муж. – 2100, детские от 700 – 1400 рублей.**

**Приглашаем за покупками в Армизонское!**

**12 января с 14.00 до 15.00 на рынке будут продаваться:**

1. Новые ЖК телевизоры с экраном 48 см, с ресивером на 20 каналов - 5500 р. Комнатные антенны для цифрового TV на 20 каналов (до 80 км) – 1200 р.

2. Автоклав «Финляндия»-приготовление 20 банок консервов за 20 минут - 7500 р. Автоклав плюс коптильня (30л.) для горячего копчения на кухне – 8800 р. Печи для бани – 16000 р.

3. Измельчитель зерна – 2500 р. Электродвигатели, ножи, сито к зернодробилкам - 1200 р., 60 р. Универсальный измельчитель: зерна, сена, корнеплодов – 2900 р. Кормоцех «Викинг» 700 кг/час: зерно, сено, корнеплоды – 16500 р.

4. Инкубаторы автоматические на 63 – 104 яйца – 3600 р.- 4600 р. Поглотитель влаги в помещениях, подвалах - 150 р. Комнатные биотуалеты - герметичные, не требуют канализации – 5400 р. Автоматические хлебопечки (булка 1 кг) – 3200 р. Электростамеска – 1500 р. Коптильни – от 2100 р. Карточка от давления – 200 р. Автоматический венчик (сам подметает) – 900 р.

5. Мотоблоки – 23000 р. Телеги – 15000 р. Двигатели к мотоблоку – 6500 р. Мультиварка – скороварка (мороженое мясо приготовится за 30 минут) – 2500 р. Электромясорубки - от 2800 р. Очистители дымоходов – 300 р. Электродуховки с терморегулятором 20л. и 35л. - 2100 р., 3500 р. Бензопилы – 4800 р. Снегоуборочные приставки к мотоблоку – 16000 р. Электросоковыжималки и электросушилки для фруктов – 1600 р. – 2500 р. Ультро-звуковая стиральная машинка – 600 р. Ножеточилка – 400 р. Доилка – 25000 р.

**www.protehresurs.satom.ru телефон: 8(909)146-33-00.**

## ВНИМАНИЕ!

## Грядет операция «Снегоход»

По информации инспектора Гостехнадзора Армизонского района А.Н. Егорова, с 9 января по 1 марта 2018 года, при взаимодействии с районными и городскими подразделениями ГИБДД (по согласованию), органами по охране, воспроизводству, регулированию использования объектов животного мира, будет организована и проведена совместная операция «Снегоход».

- В ходе данного мероприятия первоочередное внимание будет обращать на соблюдение правил регистрации внедорожных мотосредств и прохождение ими технических осмотров, соответствие техники регистрационным данным, их техническое состояние, - сказал Александр Николаевич. - Также будем проверять наличие необходимых документов: договоров купли-продажи, паспортов самоходных машин, удостоверений тракториста-машиниста, с открытой категорией «А1», свидетельств о регистрации и тех. осмотр.

**СОБ. ИНФ.**

**Адрес редакции и издателя:**  
627220 Тюменская область с.Армизонское, ул. К.Маркса, д. 26.  
Газета отпечатана в филиале типографии "ТИД" по адресу:  
627750, Тюменская область г.Ишим ул.Чкалова д.17.

**Учредитель:** Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

## Телефоны:

Главный редактор (Мелешко В.М.) - **2-36-93**  
Бухгалтерия (Дубицкая Л.К.) - **2-43-75**  
Отдел продаж (Плоских С.А.) - **2-43-75**  
Обозреватели газеты (Андрюченко О.А., Герасименко О.В.) - **2- 34-80;** (Лапухина Л.В.) - **2-41-46**  
Редактор газеты (Сизикова Г.П.) - **2-41-46**  
Дизайн, корректор, администратор сети - **2-41-46;**  
Редакция радиоканала "Армизонские зори" (Романцова Н.А.) - **2-47-03.**  
Эл. адрес (гл. редактор) - [armizon\\_gazeta@mail.ru](mailto:armizon_gazeta@mail.ru);  
(бухгалтерия, отдел продаж) - [armvestnik@mail.ru](mailto:armvestnik@mail.ru)  
Сетевое издание - <http://armizon72.ru/>  
Эл. версия газеты - [www.tyumedia.ru](http://www.tyumedia.ru)

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО и ЯНАО.  
Регистрационный номер ПИ № ТУ 72-01399 от 22 декабря 2016 г.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

**Индекс издания 54331.**  
**Тираж 1575 экз.**

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность излагаемых фактов и рекламы. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

**➔ Материалы, помеченные стрелкой, публикуются на договорной основе**

**Редактор**  
**Г.П. СИЗИКОВА**  
**Гл. редактор**  
**В.М. МЕЛЕШКО**

Сдано в печать: по графику в 14.00,  
Подписано в печать в 13.00.  
Объем 2 печатных листа.  
Печать офсетная.



